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SZEKELY-UDYÄRHELY
AZ UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS KOSSUTH-PART LAPJA

Megjeleli hetenklnt kétezer: vasárnap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ÄRAK:
egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 
papok, gazdasági egyleti tagok és községi elöljárdk egesz évre 8 K, 
tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják.

Telefon Egy példány 10 fillér. Telefon

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

BETEG EE B? Xj
FELELŐS SZERKESZTŐ : FÖMUNKATÁRS :

DEBEKI ANTAL FÜLEI SZÁNTÓ LAIOS

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 
fizetések küldendők.

Apróhirdetések szavanklnt 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért 
más hirdetések olosó árszabás szerint. Üyllt-tér sora I K.

M. klr. postatakarékpénztár! ohegue-számla 10,489. szám.

I

Fáklyafénynél.
A kinek megadatott, hogy a 

korával érezzen, hogy korának 
minden lüktetését szivében és 
lelkében visszhangoztatni tudja, 
az magános óráiban, midőn a 
mindennapi rut embervásár za­
jából önkéntes száműzetésébe 
vonul, kénytelen magának be­
vallani, hogy korunknak ez a 
durva cinizmusa, társadalmi, po­
litikai, sőt polgári világunk tel­
jes züllöttsége a legmélyebb un- 
dorodással töltheti el még a kt- 
vésbbé ideális lelkeket is ; kény­
telen beismerni, hogy e szeren­
csétlen nemzetnek nemcsak po­
litikai és társadalmi, irodalmi és 
művészeti, de kereskedelmi és 
ipari élete is olyan erjedésnek 
indult, mely miazmákkal, undo­
rító, dögleletes bűzzel tölti el a 
levegőt és romboló hatásával 
megmételyezi a még ép és egész­
séges testrészeket is...

Nem a szemlélő beteges agy 
képzelt réme ez, hanem az ag­
gódó lélek feljajdulása ; azon tel­
keké, akik még tudnak szeretni 
hazát úgy és annyira, hogy an­
nak jelenét az igazság világánál 
boncolják, hogy a kétes jöven­
dőért aggódni, félni és remegni 
tudjanak...

A politikában teljes anarchia 
és fejetlenség uralkodik; a kor­
mány, melyet oly hozsannával 
fogadott az egész ország öröm­
mámorban úszó közvéleménye, 
melyet teljes bizalmával ajándé­
kozott meg a nemzet, munkájá­
ban megbénítva áll, képtelen 
előbbre haladni, mert tudását 
és erejét kénytelen a naponként 
ellene zuduló harcokban szét­
forgácsolni; a parlamentben az 
a néhány megjelenő képviselő, 
a ki kötelességszerüleg végig 
izzadja a most már ugyancsak 
meghosszabbított üléseket, kény- 
télén nyugodtan, türelemmel ha 11- 
gatni a féktelen horvátok üvöl-1 
lését, — csupán azért, mert ma­
gyar hazánkfiai, a honatyák 
többsége most a legválságosabb, 
a legnehezebb napokban is tá­
vol tartja magát attól a Háztól, 
hova a nép bizalma, a nép aka­
ratának képviseletében kiküldeni 
méltónak tartotta.

Ki merné tagadni, hogy így a 
magyar parlamentárizmus csak­
hamar a csőd szélére fog jutni... 
Gazdasági életünk, iparunk, ke­
reskedelmünk, megingott hite­
lünk — mind-mind remegve várja 
a megváltó fellendülést, szaba­
dulást a kínos bizonytalanság­
ból és a helyett, hogy egészsé­

ges, lüktető erővel biró refor­
mokra csoportosítanánk minden 
erőnket, egymás ellen támadó 
hosszú szónoklatokban merítjük 
ki egyrészt minden tudásunkat, 
míg másrészt könnyelműen, ví­
gan evezünk tétlenül, teljes in­
dolenciával a mandátum kéjes 
biztonságában, és rábízzuk az 
ország sorsát azokra, a kikben 
még van annyi ideálizmus, hogy 
azért harcra is tudjanak kelni...

A magyar ipar pang; keres­
kedelmünk nemzetközi; pénz­
ügyi helyzetünk megingott; a 
föld alig képes megteremni a 
reá rótt nehéz terheket; irodal­
munk hemzseg a magyartalan­
ságoktól és messze eltévedt at­
tól a nemzeti iránytól, melyet 
nagyjaink megteremtettek szá­
mára ; művészetünk teljesen fri­
vol és erkölcstelen, elannyira, 
hogy ma már a boros asztalok­
nál is decensebb társalgás folyik, 
mint a nyilvánosságot képviselő 
színpadokon, honnan a magyar 
Géniusz már régen pirulva vo­
nult ki, hogy helyet adjon a pi­
rulni nem tudó. szemérmetlen 
idegen rimának ...

Társadalmunk durva, vad és 
kíméletlen; nemcsak az egyes 
társadalmi osztályok törnek ádáz 
gyűlölettel egymás ellen, de be- 
lopózott a gyilkos méreg a csa­
ládi élet szentélyébe is, és a 
kérlelhetetlen harc a minden­
napi kenyérért, megmételyezi, 
tönkreteszi az egyének magán­
életét is.

És mi juttatta ezt az országot, 
ezt a nemzetet, ezt a társadal­
mat idáig?

A felelet —- ha igazságosak 
akarunk lenni, — könnyű; ne­
héz csupán azért, mert nincs 
meg a társadalomban és az egyé­
nekben az első egészséges alap- 
feltétel: a szigorú önbirálat és 
hibájának őszinte beismerése.

Mert az emberek, az egyének 
! soha se rendelik alá saját ki- j 

csinyes érdekeiket a közjónak ; 
mert születés, családi összeköt­
tetés, protekció, saját tudásának, 
erkölcsi erejének túlbecsülése, 
félreismerése, más embertársa 
értékének el nem ismerése az 
élettel folytatott harcban oly ál­
lások felé kergeti és hajszolja 
az egyéneket, hova csak kiegé­
szített tanulmánynyal, keserű és 
nagy tapasztaltok árán szerzett 
tudással juthatnának el, normá­
lis, egészséges társadalmi viszo­
nyok között...

Ez elmélkedéseket, e keserű 
igazságokat a mi megyénk egész­
ségtelen viszonyai váltották ki

alkalomszerűen belőlem. Sok 
megpróbáltatások, nehéz tusák, j 
egyenetlenségek és viszályok 
után végre elérkeztünk Ugrón 
Ákos föispánsága alatt, a békés 
munkálkodás áldást Ígérő kor­
szakához Ez a minden székely 
ügyért egyaránt lelkesedni és 
munkálkodni tudó, nemcsak 
gondolkozó, de cselekvő képes­
ségű egyéniség, megtalálta az 
utat, mely a székelység leikéhez 
vezet; ösztönszerü tapintatával 
megérezte, hogy a társadalmat 
nálunk csak az erők egyenletes 
elhelyezésével, az érdekek elfo­
gulatlan és tárgyilagos össze­
egyeztetésével, békés utón lehet 
csak a javulás és boldogulás 
felé vezetni ;■ egyenlő mértékkel 
oszt igazat urnák, parasztnak 
és bizony-bizony, ha mindeme 
tulajdonságokban és erényekben 
közvetlen munkatársai a megyei 
köztisztviselők követni és utá­
nozni tudnák, akkor — ha még 
a társadalom is segélyére lenne, 
— Udvarhely vármegye rohamos 
lépésekkel haladhatna a boldo­
gulás és virágzás felé.

Meg kell tisztítani a társadal­
mat... a tétlenséget, tunyaságot, 
stréberséget üldözni kell és sza­
bad tért engedni minden vona­
lon a tudásnak, a becsületes 
munkának. El kell választani az 
ügyet az emberektől; legelső a 
közügy, a közszolgálat és ebből 
csak azoknak juttassunk igaz­
ságos részt, akik erre becsüle­
tességükkel, tudásukkal és mun­
kájukkal rászolgáltak a múltban 
és biztosítékot nyújtanak, hogy 
a jövőben is rá fognak szolgálni. 
A nehéz megpróbáltatás napjai­
ban Udvarhelyvármegye törvény- 
hatósági bizottsága önmagát tisz­
telte meg, midőn bizalmával 
a méltatlanul megtámadott, köz­
szeretetben álló főispán mellé 
sorakozott...

És az a fáklyafény, mely mel­
lett a polgárság ezrei, az egyén­
ben az igaz ügy emberét ünne­
pelték, nem pusztán hiú külsőség­
nek szolgált keretül, hanem mint 
világitó zsarátnok előre vetette 
fényét a jövőbe, mely a becsü­
let. a munka és az igazság jö­
vője leend nálunk.

Deréld Antal.

A vármegyei föjegyzöság 
betöltése.

Dr Paál Árpádot kell megvá­
lasztanunk I

Rámutattunk legközelebb egyik 
cikkünkben, hogy milyen pozíciót 
adott fel vármegyénkben a függet­

lenségi 48 as párt azzal, hogy a 
megyei választásokat megelőzőleg 
egy tömör, egységes és erkölcsi suly- 
lyal és fölénnyel biró párttá nem ala­
kult vagy nem szervezkedett. Mi 
mint ez eszméknek rendithetlen hí­
vei és szószóllói eleget kértük és 
figyelmeztettük erre az illetékes té­
nyezőket es sajátságos, hogy mind 
a mai napig városunk és megyénk 
annyi hivatott és érdemekben gaz­
dag függetlenségi egyénei közül egy 
sem vállalkozott a kezdeményezés 
dicsőségére és érdemére és mindenki 
húzódozott, hallgatott, mintha a füg­
getlenségi párt szervezése megyénk­
ben és városunkban : hazaárulás vagy 
pláne folségsórtés volna! És Íme 
most, az utolsó pillanatban kiderült 
hogy igenis méltó feladata lett volna 
a jól szervezett függetlenségi párt­
nak a megyei lisztujitás idején ; mert 
minden gondolkozó ember és a ma­
gyarközélet előmenetelén munkálko­
dó jó hazafi tisztába jött a közelmúlt 
nemzeti ellentállásból azzal, hogy 
az alkotmány megvédésének nagy 
nemzeti küzdelme, végső sorban és 
eredményében legerősebben a me­
gyékre hárul. A most folyó ese­
ményekből azt is előre láthatjuk 
tisztán és világosan, hogy az a nem­
zeti politika, melyet a jelenlegi koa- 
lizált kormányzó pártok képviselnek 
a közeljövő átalakulásai között nagy 
megpróbáltatásnak lesz kitéve és 
ebben az erőpróbában a megyéknek 
is ki kell majd venniök az őket meg­
illető hazafias részüket Fontos ér­
dek tehát, hogy a mai tisztújító me­
gyei közgyűlés is ezek tudatának 
magaslatára emelkedjék és ez alka­
lommal a kormányzó pártokkal együtt 
érző, de különösen a függetlenségi 
párti és érzelmű tagok rajta legye­
nek, hogy a magok nemzeti politi­
kájának a megye központjában őr- 
állomást biztosítsanak.

E hazafias szempontból kiindulva, 
kötelességünknek tartjuk a közgyű­
lés figyelmét arra irányítani, hogy 
a főjegyzői állásra Dr Paál Árpád 
tiszteletbeli főjegyző is pályázott. 
Az ő megválasztása a helyi függet­
lenségi pártnak nemcsak köteles­
sége, de fontos érdeke is. Dr 
Paál Árpád eddigi közéleti szerep­
lése — túlzott szerénysége mellett 
is — arról tanúskodik, hogy önér­
zetesen gondolkozó, nagytudásu em­
ber, ki egyéni és hazafiul meggyő­
ződését szolgalelküségböl, vagy si­
lány egyéni érdekért fel nem adja s 
a mellett óriási munkaerővel és kö­
telességtudással képes dolgozni a 
közjóért. Ö tehát mindenkeppen a 
mi eszménk embere, '.kit a lőjegy- 
zösög fontos űrállomására a függet­
len eszmék puritán megvédésére ok­
vetlen fel ke il emelnünk.

Ha ezt most a tisztujitáskor meg 
nem tesszük, akkor csakugyan mél­
tán érhet bennünket a vád : hogy a 
legjobb alkalmat is elmulasztjuk 
nemzeti politikánk érvényesítésére.

A kik figyelemmel kisérték és ki­
sérik lapunk eddig követett irányát, 
meggyőződhettek róla, hogy a hízel­
gés, a hyperloyalitás, a szolgai meg 
hunyászLodás nem kenyerünk; meg­
győződhettek, hogy mindig csak e 1- 
vekért és nem egyénekért 
küzdünk.

Most sem az egyéni érdekeke-
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szándékozunk előtérbe tolni; mert 
Dr Paál Árpád megválasztását a 
megyei élet erősítése érdekében és 
a jelenlegi nemzeti politikának me­
gyénkben való biztosítása végett 
tartjuk feltétlenül szükségesnek. Ez 
nem gáncs, nem bírálat az elődjére 
nézve, kinek tisztes munkaerejét és 
szigorú kötelességtudását semmi 
okunk sincs lekicsinyelni; de az uj 
kor uj embereket követel és mind 
nyájunk sorsa az, hogy az ifjabb 
nemzedéknek helyünket át kell ad 
nunk.

Azért emeltük fel szavunkat a 
fiatal, tetterős és nagytudásu Dr 
Paál Árpád érdekében, mert tud­
juk, erezzük, hogy a közgyűlés nem 
fog kitérni meggyőzőérveink igaz­
sága elől és mert a közhangulatból 
máris az a nézet látszik leginkább 
kidomborodni, hogy a főjegyzői székre 
és méltóságra keresve sem találhat­
tunk volna érdemesebb jelöltet, mint:
Dr Paál Árpádot!

Gazdakörök rovata.
A szarvasmarhák fertőző hüvely­

hurutja.
A „Székely-Udvarhely“ no/ember 

17-iki számában Dr Zimmermann 
állatorvosi főiskolai tanai* cikket le­
közölve, figyelmeztettem az udvai 
helymegyei gazdákat ezen végtelenül 
káros állati betegségre és most, hogy 
a gazdák ezen bajt fölismerték, nap 
nap után kapok értesítést, hogy a 
baj meg a fehér marhák között is 
uralkodik, sőt fiatal üszőknél is. A 
betegséget azonban erélyes kezelés­
sel rövid idő alatt kigyógyithatjuk.

Erre vonatkozólag közlöm Ländler 
József komárommegyei gazdának a 
„Köztelek“ 1905. évi 64. számában 
közölt cikkét.

„Komárom vármegyében az 1905. 
évben nagy elterjedésben van ez a be­
tegség, mely azonban nemcsak me­
gyénkben, hanem az ország nagy 
részében is gyakori és ez indította 
a l'öldmivelésügyi minisztert arra, 
hogy szakbizottságot küldjön ki ezen 
betegség tanulmányozására, mely 
azután ajánlotta a 10 százalék ba- 
cillol kenőcscsel való kezelést, me­
lyet én 200 ilyen beteg állaton pró­
báltam ki és mondhatom, hogy vá­
rakozáson felüli fényes eredményt 
értem el, mert naponként kétszeri 
kezelés után a legsúlyosabb beteg állat 
is 5—8 nap alatt teljesen gyógyult, 
úgy, hogy a hüvelyhurutnak semmi 
néven nevezendő nyomát sem lehet 
találni. Azért ajánlom ezt a gyógy 
kezelési módot, mert az 1 százalé­
kos salétromsavas ezüst-oldattal való 
kezelés sokkal körülményesebb és 
drága, mig a bacillol-kenőcs sokkal 
olcsóbb és a vele való kezelés is 
sokkal egyszerűbb. Ezzel a kenőcs- 
csel a legegyszerűbb laikus is tud 
bánni, mert két ujját belemartja a 
kenőcsbe, bedugja a hüvelybe és 
szétkeni a beteg területen, melyet 
megelőzőleg az állatorvos neki meg­
mutatott. Az állat ezen gyógykeze­
lési módot jobban tűri, mint a sa­
létromsavas ezüsttel való kezelést, a 
gyógyulás pedig, mint már fönt em­
lítőm, sokkal hamarább következik be.

Nálunk ma már más gyógyszer- 
készítménnyel nem is kezelünk, ha­
nem csakis ezzel, az elhanyagolt 
bajnál azonban a gyógykezelés már 
nehezebb, mert 5—8 nap alatt ez 
már nem mutat föl eredményt, ha­
nem mint Aubin Károly királyhalmi 
földbirtokosnál meggyőződtem, a 
bacillol-vaselin rudacskákkal való ke 
zelés a legnagyobb fokú méhhüvely- 
hurutot is kigyógyitotta 3 hét alatt.

Ajánlom tehát, hogy ezen eljárást 
tanulják meg a gazdák, melyet most 
a keresztúri és oklándi állatorvos 
urak fölkérésemre végezni fognak D.

Lapzárta előtt.
Budapest, december 11.

II. Oszkár svéd király vasárnap 
délelőtt 9 és *|, órakor Stockholm

ban meghalt. Az államtanács köz­
vetlen a király halála után ülést 
tartott és a régens trónörököst ki­
áltotta ki uj királynak, a ki V. Gusz­
táv nevet választotta, ezzel a jelszó 
val: a néppel a hazáért.

*

A képviselőház, miután a rend 
kívüli körülményekre való tekintet 
tel kivételesen vasárnap is ülésezett, a 
keddi ülésén végzett a felhatalmazási 
javaslat általános vitájával és az 
autonom vámtarifa részletes tárgya­
lásával. Szerdán délelőtt 10 órakor 
névszerinti szavazással döntött; a 
napirenden szerepellek még az in 
terpellációk, a felhatalmazási javas 
lat részletes tárgyalása és a kiegye 
zési javaslatok.

A borvát tartománygyülést decem­
ber 12 re tűzték ki; a horválok kő 
rében napok óta terjesztik a hirt, 
bogy a zágrábi tartománygyülésre a 
negyven horvát kéviselő közül csak 
húsz megy le, a többi pedig a kép­
viselőházban Budapesten tovább foly­
tatja az obstrukciót.

A delegációnak karácsony és újév 
közt lesz egy rövid ülésszaka. Az 
1908 ik évi közösügyes költségvetés 
érdemleges elintézése, valamint az 
állami költségvetés a jövő évre ma­
rad.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Hihetetlen hírek
Mondják, hogy a szombat, esti 

fáklyasmenelnel azok égették meg 
legjobban a szárnyaikat, a kik nem 
vetlek részt a rendezésében ;

mondják, hogv a fáklyák fényé­
nél világosan lehetett látni a va­
kondtúrásokat ;

mondják, hogy nálunk a szállo­
dákba érkező fölös számú utazó, 
néha még magyarul is beszél;

mondják, hogy a korcsmárosok 
erősen készülnek a mai tisztujitásra ; 
mert azok is isznak a kik meyvá- 
lasztatnalc, azok is a kik elbuknak', 
aztán meg tán a választók is ki­
veszik a jóból a részükéi;

mondják, hogy a sötétben ele­
nyésző mellékutcáinkban, még lakk- 
cipőben is végig lehel, menni, a nél­
kül hogy besároznánk magunkat;

tnondjáh, hogy városunk mar né­
hány száz visszavándorlót alkalma­
zott közmunkákhoz;

mondják, hogy a cirkusz a Buda- 
pesL-száüó színháztermében piaci 
beiypénzt nem fizet;

mondják, hogy egy visszavándo­
rolt székely atyafinak első látoga­
tója : a végrehajtó volt.

E hírek valódiságáért nem 
vállal felelősséget a szer­
kesztőség.

— Udvarhelyvármegye gazdasági 
egyesülete e hó 9 én tartotta meg 
rendes közgyűlését, a vármegyeháza 
kistermében Ugrón Ákos főispán el­
nöklete és a tagok rendkívüli érdek­
lődése mellett. Elnök az ülést meg­
nyitván, üdvözli a megjelent egye 
sületi tagokat, majd rámutat azon 
nagy küzdelmekre, melyekkel a kor­
mánynak meg kellett vívnia, mig a 
kiegyezést megkötnie sikerült; elis­
meri, hogy bár a nemzetnek minden 
jogos aspirációja ez alkalommal nem 
valósulhatott meg, de jelentékeny 
közjogi előnyöket szerzett a nemzet­
nek és ezenkívül véget vetett a bi­
zonytalanságnak, mely éveken át le 
kötve tartotta a gazdasági élet fej 
lödését és megkötötte a vállalkozási 
kedvet is. A mezőgazdaság nagy 
kárát vallotta az előbbeni években, 
a lelkeket elfogó kivándorlási láznak, 
melynek hatása alatt a munkások 
ezrei mentek ki Amerikába; a kor­
mány minden erömogfeszitése hiába 
való volt e jelenséggel szemben, inig 
végre az Amerikában beállott ked­
vezőtlen helyzet meghozta a segít­
séget, a mennyiben százezrével bo­
csáttattak el a különböző vállalatok­
nál volt munkások, kiknek nagy 
része most pénz nélkül kerül vissza

hazájába; ezeknek munkával való 
ellátása és biztosítása képezi most a 
kormánv és a társadalom égető fői 
adatát, "melyből a megyei gazdasági 
egyletnek is ki kell a megillető ré­
szét vonni.

Az E. G. E. a székelyturó és lip 
tóituvóra vonatkozólag szakvéleményt 
terjesztett a kormány elé, mely eset­
leg káros hatású lehetne a székely- 
túró forgalmára, minek ellensúly o 
zására lepéseke' kell tenni. Végül 
bejelenti, hogy gróf Mikes János kéri 
az alapítók körébe való felvételét.
A nagyszabású és szakértelemmel 
tartott elnöki megnyitót zajos tét 
széssel fogadták es gróf Mikes Já­
nost alapitó tagul felvették.

Titkár indítványára a tárgysorozat 
második pontjául az uj tisztikar meg­
választása tűzetett ki, mire elnök 
úgy a maga, mint tiszttársai nevében 
az eddigi bizalmat megköszönve, a 
közgyűlés rendelkezésére bocsátja a 
tisztikar állásait. Ezu'án megválasz 
faltak 1913. óv végéig: elnöknek 
Ugrón Ákos főispán, l. alelnöknek 
Dr Darnokos Andor. II. alelnöknek 
Dániel Lajos; ügyésszé Dr Váró Géza; 
pénztárossá Hlatky Miklós, Választ­
mányi tagokul: Szabó István, Ugrón 
Gáspár, Gotthárd János, Gáspár Já­
nos Lóvéiéról, Dr Gyarmathy Dezső,
Dr Nagy Samu, Csia Kálmán, Máthé 
Pál, Kassai Ákos. Sándor Lajos, gróf 
Mikes János, Tóth Károly.
1904-ik évben választott nyolc vá­
lasztmányi tag közül kisorsoltattak: 
Soó István, Homolay József, Emberi 
Árpád, Pap Lőrinc, helyettük: 1913
óv végéig megválasztanak : Emberi 
Árpád, Pap Lőrinc, Szombatfalvi 
Lajos és Jeddi Tamás. Póttagoknak : 
Pap Zakor József, Balázsi Dénes, 
ifj Sándor Gergely és Sándor Albert 
választattak.

A titkár által előterjesztett, rész­
letes és 16 pontból álló munkater­
vet, többek hozzászólása után elfo­
gadták.

Az 1908-ik évi költségvetési elői­
rányzatot letárgyalták és elfogadták; 
a 2542 korona hiány pótlására a 
helyi kirendeltség illetve a földmi- 
velésügyi miniszter megkerestetik.

A szüzgulyába hajtott 1 darab 
borjú legeltetési dija, egyleti tagok­
nak 10 koronában, nem tagoknak 12 
koronában állapittatik meg.

Dénes Samu indítványt terjeszt be 
a bus drágaság szanálására; az in 
ditványozó, valamint Hlatky [Miklós, 
Dr Nagy Samu, Szabó István és Dr 
Demeter Lőrinc kiküldetnek, hogy a 
városi tanács és a mészárosok együt­
tes közreműködésével keressenek 
módot a helyzet szanálására.

Azon indítvány, hogy a városi 
tanács kerestessék meg a sovány 
sajt, és az átviteli célokra behozott 
vaj vámtételeinek leszállítása érde­
kében elfogadtatott.

Több tárgy nem lévén, elnök a 
közgyűlést berekeszti és a jegyző­
könyv hitelesítésével Zonda József 
és Dr Demeter Lőrinc bízattak meg.

— Udvarhelyvármegye közigazga 
tási bizottsága szerdán, e hó ll-én 
Ugrón Ákos főispán elnöklete mel­
lett, a vármegyeháza kistermében 
tartotta ülését, a bizottsági tagok 
élénk részvételével. Miután elnök a 
megjelenteket üdvözölve az ülést 
megnyitja, alispán felolvassa havi 
jelentését, mely szerint a beérkezett 
887 ügyiratból elinteztetett 616, hát­
ralékban maradt 271 darab. Útlevél 
kiadatott 172 félnek. Gagyban uj 
csendőrőrsparancsnokság létesittetett 
ez évi december 1 töl kezdődöleg. 
Szentkirályi Andor végzett joghall­
gatót díjtalan közigazgatási gyakor­
noknak nevezték ki.

A tiszti főorvosi jelentést Dr Rác- 
kövi Sámuel terjesztette elő; e sze­
rint a múlt hóból maradt 365 eset­
hez 280 hevenyferlőzö uj beteget 
jelentettek be, ezek közül meggyó­
gyult 186, meghalt 45, gyógykezelés 
alatt áll 125. Az előfordult betegsé 
gek : Vörheny, kanyaró, bárányhmjlö, 
hasi hagymáz, hökhurut; a kór/láz­
ban ápoltatott 192, meggyógyult 64, 
javult 21, gyógyulatlan ment ki 3,

meghalt 10, ápolás alatt van 94, 
ezek között 19 hasi hagymázban.

A kir. tanfelügyelő jelenti, hogy a 
bomoróddaróci evang. elemi iskolá­
ban és a székelyandrásfaivi gör kel. 
elemi iskolában a magyar nyelv ta­
nítása botrányos; utóbbi helyen alig 
1—2 tanuló látogatja rendszeresen 
az iskolát, és igy természetes hogy 
a magyar nyelv tanítása lehetetlenné 
válik; ez állapotok megszüntetésére 
az erélyes intézkedéseket megtette.
A székélyudvarhelyi állami polgári 
leányiskolának a két évi női munka- 
tanfolyamra való kiegészíttetése iránt 
a közoktatásügyi miniszterhez elő­
terjesztést tett; a tanfolyam hallga­
tó' lehetnek mindazok, akik a pol­
gári iskola 4 osztályát elvégezték és 
akik a női kézimunkák minden ágá­
ban, a fehérnemű varrástól a női 
ruha elkészítéséig jártasságot akar­
nak szerezni. A községi tanítók fize­
tései nem engedélyeztettek és igy f. 
évi júliustól kezdve nem kaptak fi­
zetést, de főispán közbenjárására a 
minisztérium elrendelte, hogy az 
iskolaszék! elnökük 1908 január 1 én 
felvehessék az eddigi módozatok 
szerint Jelentése végén tudomásul 
hozza, hogy a beérkezett ügydarabok 
mind elinteztettek és hátralék nincs 
Elnöklő főispán indítványára a jelen­
tés ezen részét örvendetesen tudo­
másul vették. A kir tanfelügyelőnek 
a minisztérium december 15-től kez­
dődöleg 6 heti szabadságot adott, 
mely idő alatt a teendőket Chalupka 
Rezső tollnok végzi el.

Zonda József főállatorvos jelentése 
szerint a megyében az állategészség­
ügy általában kielégítő, a ragályos 
betegségek szünőfélben vannak.

A megyei árvaszéki, királyi pénz­
ügyigazgatói, kir. ügyészi, kir. fő­
mérnöki és közgazdasági előadó je­
lentéseit tudomásul vették.

A kereskedelmi miniszter Bikafalva 
állomásán váróhely létesítését nem 
engedélyezte.

Több községnek behajthatlan áll. 
adó törlését helyben hagyták.

A kir. főmérnök és kir. tanfelügyelő 
egyes külön jelentéseit tudomásul 
vették; az utóbbinál megemlítendő, 
hogy a közoktatásügyi miniszter a 
székelyudvarhelyi polgári leányiskola 
helyett, felsőbb leányiskola felállítá­
sát — tekintettel arra, hogy Kolozs­
várt és Marosvásárhelyen is már ilyen 
felsőbb leányiskolák vannak, — an­
nál kevésbbé tartja megvalósítható­
nak, mert erre a költségvetésben 
megfelelő fedezetet nem találhat. 
Több tárgy nem lévén, elnök az ülést 
berekesztette.

— Az ipari munkások szabad ly- 
ceuma. A polgári kör nagytermében 
mim egy 110 hallgató jelenlétében 
tartott, a múlt vasárnap délután mind­
végig nagy figyelemmel hallgatott 
előadást: „Adalékok a socializmus- 
nak ok- és gyógytanához“ cimü té­
telről, É m b e r y Árpád r. kath. fö- 
gimn. tanár. Kifejtve bevezetésül, 
hogv a szocializmus az emberek tár­
sulása az eszmék és közös célok 
megvalósítására, kétféle alakban mu­
tatja be azt, melyek közül az egyik 
a pozitív, azaz épitö szocializmus, 
mely a szükség szerint rombol, de 
a romok helyén épit is, másik pedig 
a negativ szocializmus, mely tulaj­
donképen ennek vadhajtása és min­
dent rombol, de semmit sem épit. 
Oka a szocializmus kifejlődésének a 
múlt század egyoldalú társadalmi 
fejlődése es a munkásosztálynak meg­
felelő ellenérték nélküli kihasználása 
és kevéssé megbecsülése. A mágnás­
osztály vezető és mindenek lelett 
uralkodó szerepének megszűnésével 
helyét a pénzarisztokrácia foglalta 
el, melynek végcélja mindenben csak 
a pénz halomra gyűjtése, a rendel­
kezésre álló eszközök és munkások 
teljes kihasználásával. A szocializ 
inus tulcsapongásai elleni védekezés 
legjobb orvosszere a nép felvilágo­
sítása, oktatása, kevéssel való meg­
elégedésre és józan életre való ne­
velése s végül a társadalmi osztá­
lyoknak egymáshoz való közeledése 
nemcsak szóval, de tettel is. Ezen
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tartalmas előadás után városunk szü­
löttének : Fülei Szántó Lajosnak 
„Visszaemlékezés" c. szép költemé­
nyét igen ügyesen szavalta Hadnagy 
Ferenc ifjú iparossegéd Előadónak 
köszönetét a hallgatóság nevében 
Solymossy Endre biz. elnök mondott, 
szavaiénak pedig elismerésül Petőfi 
összes költeményeit adta. Nem hagy­
hatjuk dicséretes megemlékezés nél 
kül, az elnökségnek azon hazalias 
határozatát, hogy ezentúl a szavaló 
ifjaknak nem pénzbeli elismerést jut 
tat, mert az a néhány korona az 
elragadtatás hevében úgyis csakha 
mar elpárolgott; sokkal nemesebb, 
és erkölcsi értékében súlyosabb, ha 
a szavalók, a magvar remekírók va 
lamelyikét kapják diszkötésben em 
lékül a jelenre és buzdításul a jö­
vőre Az elnökséget pedig nemes és 
hazafias elhatározásáért, mellyel rész 
ben az elárvult magyar irodalmat is 
támogatja, őszinte szívből üdvözöljük.
A Hymnussal kezdődött előadás a 
Szózat elénéklósével végződött Jövő 
vasárnap délután 2 órakor S o ó Do­
mokos városi tanácsos fog előadást 
tartani. Midőn elismeréssel emléke 
ziink meg az ifjúságnak eddigi élénk 
részvételéről, ajánljuk ezen igen ta­
nulságos előadások hallgatását to 
vábbra is meleg figyelmükbe.

— Villamos világításunk a meg­
valósulás fele közelget. Az elektro­
mos gépek megérkeztek, a szívó gáz­
motorokat pedig a gyárból most in­
dították útnak s e hó végéig azok 
is megjönnek. A világítás tehát a 
legnagyobb valószínűség szerint már 
a jövő hónapban kezdetét veszi.

— Téli civkus városunkban. Ha­
ladunk a korral; legalább ezt mu­
tatja a civkus, mely nem valami 
rideg sátorba, hanem egyenesen a 
«Budapest-szälloda» színháztermébe 
vonult be a maga művészei, idomi- 
tott lovai, galambjai és kakaduival. 
Ponyvasátor helyett tehát kényel­
mes, jól fütött színházban prüsz­
kölnek «a legmodernebb párisi iskola 
szerint idomított lovak» ; mutatja 
produkcióit: Sig. Mozetti kar- és 
egyensúly művész, Mm. Aneta ga­
lambkirálynő, Mm. Sofie, Sig. Toro­
son, a nílusi krokodilus, Franzini 
zsoké, William lóháton és vezérük : 
ifj. Kratejl igazgató. Naponta tart­
ják előadásukat este 8 órától; ün­
nepnapon kétszer is játszanak.

— Szent Antal estély. A rom.
kath. főgimnázium tornatermében 
tartották az ez idei első Szent An 
tál estélyt, nagy és díszes közönség 
jelenlétében. A műsor kimagasló 
pontja köztiszteletben álló gróf Mi 
kés János főesperes tartalmas és 
magas szárnyalásu megnyitó beszéde 
volt, melyet a jelenlevők zajos el­
ismerésükkel honoráltak; Nősz Ilonka 
remek szavalata, melyet Fröhlich 
Oltóné művésziesen interpretált zon- 
gorakisérete hatásában nagyban 
emelt, méltó elismerésben része­
sült ; úgyszintén Fröhlich Ottóné ki­
tűnő magán zongoraszáma, valamint 
Orbán János szekelykereszfuri plé­
bános szabad előadása és Bálint 
József tartalmas szavalata is méltó 
tetszést arattak. Az előadott szép 
énekekért Szabó Antal r. kath. kán- \ 
tor érdemel külön elismerést.

— A jótékony nöegyletnek teg­
nap szerdára hirdetett fillérestélye . 
elmaradt és később fog megtartatni.

— Névjegyek. Az újévi gratulá­
ciók ideje nem sokára itt van. La­
punk nyomdája ezúton kéri a m. t. 
közönséget, hogy névjegyszükség­
letéről lehetőleg már most gondos 
kodni szíveskedjék, nehogy később 
a beállható munkatorlódás miatt

hátrányai legyenek. Jelenleg név­
jegyekben és hozzávaló borítékokban 
a legnagyobb választék áll a közön­
ség rendelkezésére, ügy helyi, mint 
vidéki megrendeléseket a legponto­
sabban teljesít: Betegh Pál könyv- 
nyomtató intézete Kossuth-utca 31.

— Ingyenes jogsegély. A minisz­
teri kirendeltség i Marosvásárhelyen 
már fényesen bevált intézkedést itt 
is bevezeti, olyformán, hogy a jogi 
tanácsot óhajtó kisgazdák minden 
keddi napon délelőtt a kirendelt­
ségi megbízott irodájában jelentkez­
zenek és a tanácsadásra a kiren­
deltség által fölkért ügyvédtől díjta­
lan jogi tanácsot nyerhetnek. A gaz 
dakörökhöz a fölhívás már szétment, 
és általános helyesléssel találkozott.

— üj tejszövetkezetek, a meglévő 
16 tejszövetkezet jó gazdasági ered 
ményeit most már a nép belátja és 
követni is óhajtja. Most a kirendelt­
ség a — vármegye gazdasági tekin 
tetben legelhanyagoltabb részét vette 
gondjaiba és a jobb gazdakörökben 
és jobb kilátásokkal kecsegtető köz­
ségekben óhajtja a tejszövelkezete- 
ket létesíteni, most indul a büzöd- 
ujfalusi tejszövetkezet, hol az elnök 
Lörinczi Dénes unit. lelkész. Az elő 
készítő lépések megtörténtek Kissoly- 
mosban, Bordoson és Raván. Ezek 
közül ott lesz a szövetkezet megin­
dítva, hol a nép jobban támogatja és 
érdeklődik utána.

— Itt nincs német. Filep János 
derék köröndi iparosunkhoz valami 
John G. Nadler, Producten & Vege- 
tabilien Export budapesti cég ékes 
németséggel irt levelezőlapot küldött, 
melyet a mi becsületes, jó magyar 
iparosunk visszaküldött a föladónak 
ezzel a megjegyzéssel „Itt nincs né­
met“. Nagyon különös, sőt egy kissé 
szemérmetlen dolog is az, hogy a 
midőn egyik-másik külföldi cég ér­
demesnek tartja árui elhelyezése ér­
dekében magyar levelezést folytatni, 
ugyanekkor Magyarország székesfő­
városából egy német cég, német 
nyelven merészkedjék Írni egy szé­
kely iparosnak. De ha sok ilyen ha­
zafias érzelmű, derék iparosunk 
akadna, a kik a német sógor német 
levelét visszautasítják és válasz nél­
kül hagyják, akkor csakhamar kikot- 
ródhatna John G. Nadler ur régi ha­
zájába, vagy pedig megtanulna ma­
gyar emberekkel magyarul levelezni, 
ha már a magyar kenyér vagy ka 
lács is olyan jól Ízlik neki.

r

Kiailja : lletegli Pál újságkiadó 
Intézete.

Alólirottak a maguk, va­
lamint számos rokonok, ba­
rátok és ismerősök nevében 
mély fájdalommal ezúton 
tudatják, hogy a feledhetet­
len édes anya, forrón sze­
rető nagyanya és jó rokon

özv. Haricska László Józsefné
Keresztes Rozália

életének 81-ik évében folyó 
hó 10-én reggel 6 órakor 
megszűnt élni

Hült porait folyó hó 12-én 
d. u. 2 órakor a róm. kath 
egyház szertartása szerint 
fogják az Iskola-utca 6 sz. 
alatt levő gyászháztól örök 
nyugalomra helyezni.

Béke poraira! 
Székelyudvarhelyt, 1907. 

december 11,
Haricska István és neje, 

Haricska Róza és férje, özv. 
Szomesánné Haricska Mari, 
mint az elhunyt gyermekei.

Haricska Róza, Margit, 
Erzsébet, János és József; 
Szomesán Olga Marián Mik- 
lósné, Szomesán László; 
Borss Dezső, mint unokák.

A leső Vány odast
meggátolja, a testet, a gyermek bu­
sát egészségessé, erőssé fejleszti a 
SCOTT-féle Emulsió. Ez a szer a 
legjobb gyógyitó- és erősítő táplá­
lék gyermekek részére, és az Ön gyer­
mekét is meggyógyítja, mint ahogy

sok ezer gyermek meggyógyult
e szer használata által. A gyerme­
keknek életkedvet kölcsönöz. Ha 
betegeskedik a gyermek, úgy adja­

nak neki SCOTT féle 
Emulsiót. Minden üveg­
ben egyenlő finom, ha­
tásos alkatrészekből 
összeállított SCOT! 
Emulsió van, mindig 
egyenlő, a tudományos 
világ előtt elismert 

adagokban. 
ügy eredeti üveg 

ára 2 korona 50 / 
Kapható a gyógy­

szertárakban.

Az Emulsió vásár­
lásánál a SCOTT - 
Mc módszer véd­
jegyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.
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HIRDETMÉNY.

Bágy község közbirtokosság köz 
helyei arányosítása ügyében az ár 
vátfalvi határon lévő s a II. rész 
4 sz. tjkvben foglalt ingatlanok sza­
bályozása következtében az 1869. 
évi 2579. 1. M. szabályrendelethez 
képest átalakíttatnak és ezzel egy­
idejűleg az 1886. évi 29. t.-c 1889. 
évi 38. t.-c. és 1891. évi 16. t.-cik- 
kek és tényleges birtokos tulajdon­
jogának bejegyzését rendelik, az 
1892. évi 29. t.-cikkben szabályozott 
eljárás a tlkvi bejegyzések helyes­
bítésével kapcsolatosan foganatosit- 
tatik.

E célból az átalakítási előmun­
kálat hitelesítése és a helyszíni el­
járás Bágy községében 1908. évi ja­
nuár lw 9-én fog kezdődni 

Ennélfogva felhivatnak :
1 az összes érdekeltek, hogy a 

hitelesítési tárgyaláson személyesen 
vagy meghatalmazottjaik által jelen­
jenek meg és az uj telekkönyvi ter­
vezet ellen netaláni észrevételeiket 
annál is bizonyosabban adják elő, 
mert a régi telekkönyvek végleges át­
alakítása után a téves átvezetésből 
eredhető kifogásokat jóhiszemű har­
madik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

2, mindazok, kik a telekkönyvekben 
előforduló bejegyzésekre nézve ok- 
adatolt előterjesztést kívánnak lenni, 
a kiküldött bizottság előtt a ki­
tűzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és az 
előterjesztéseiket igazoló esetleges 
okirataikat mutassák fel.

3. mindazok, kik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átírásra 
az -1886. évi XXIX. t.-c. 15. 18. §-ai 
és az 1889. évi XXXVIII. t.-c 5.6. 
7. és 9. §-ai értelmében szükséges 
adatokat'megszerezni iparkodjanak 
és azokkal igényeiket a kiküldött 
előtt igazolják, avagy oda hassanak, 
hogy az átruházó telekkönyvi tulaj 
donos az átruházás létrejöttét a ki­

küldött előtt élő szóval ismerje el és 
a tulajdonjog bejegyzésére engedé­
lyét nyilvánítsa, mert különben jo­
gaikat ezeuaz utón nem érvényesíthe­
tik és a bélyeg és illeték elengedési 
kedvezményétől is elesnek; és 

4. továbbá mindazok, kiknek tény 
leg már megszűnt követelésekre vo­
natkozó zálogjog vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvi- 
leg bejegyezve, úgyszintén az ily 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jog­
nak törlését kérelmezzék, illetve, 
hogy a törlési engedély nyilvánítása 
végett a kiküldött előtt jelenjenek 
meg, mert ellen esetben a bélyeg­
mentesség kedvezményétől elesnek.

A székelyudvarhelyi kir. törvény­
szék telekkönyvi hatósága.

Székelyudvarhely, 1907. dee. 1.

BARDOCZ ÁRPÁD, 
kir. tszéki albiró.

6933=907. tlkvi szám.

Hirdetmény.
Bordos község telekkönyvi birtok 

szabályozás következtében átalakí­
tanak s ezzel egyidejűleg azokra 
az ingatlanokra nézve, a melyekre 
az 1886. évi XXIX. t.-c. az 1889. 
38 és az 1891. 16. t.-cikkek a tény­
leges birtokosok tulajdonjogának be­
jegyzését rendelik, az 1892. évi 29. 
t.-cikkben szabályozott eljárás a te­
lekkönyvi bejegyzések helyesbítésé­
vel kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik 
közzé;

1. hogy mindazok, kik az 1886. 
évi 29. t c. 15 és 17. §§-ai alap­
ján ide értve e §-oknak az 1889. 
évi 38. t.-c. 5. és 6. §§-okban o3 
az 1891. évi 16. t.-c. 15 §-a, pont­
jában foglalt kiegészítéseit is, vala­
mint az 1889. évi 38. t. c. 7 §-a, és 
az 1891. évi 16. t.-c. 15. §. b. pontja 
alapján eszközölt bejegyzések, vagy 
az 1886, évi 29. t. c. 22. §-a alap­
ján történt törlések érvénytelensé­
gét kimutathatják e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt, vagyis 
1908. évi junius hó 20. napjáig be­
zárólag alólirt telekkönyvi hatóság­
hoz nyújtsák be, mert ha az ezen 
meg nem hosszabbítható záros ha­
táridő eltelte után indított törlési 
kereset, annak a harmadik személy­
nek, aki időközben nyilvánkönyvi 
logot szerzett hátrányára nem szol­
gálhat.

2. hogy mindazok, kik az 1886. 
évi 29. t.-c. 16 és 18 §§ ainak ese­
teiben ideértve az utóbbi §-ának az 
1889. évi 38. t.-c. 5. és 6. §§-aiban 
foglalt kiegészítéseit is a tényleges
birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
elleneben ellentmondással élni ki­
vannak, Írásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt vagyis 1908. évi 
junius hó 20-ih napjáig bezárólag 
nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő után 
ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, a kik tlkv. át­
alakítása tárgyában tett intézkedé­
sek által nemkülönben azok, a kik 
az 1. és 2. pontban körülirt eseteken, 
kívül" az 1892. évi 29. t.-c. szerin'i 
eljárás és az ennek ".folyamán tör­
tént bejegyzések által előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogokat bármely irány 
ban sértve vélik, ideértve azokat is, 
a kik tulajdonjog arányaikat az 1889 
évi 38. t. c. 16. § a alapján történt 
bejegyzését sérelmesnek találják, e 
tekintetben felszólalásukat tartal­
mazó kérvényüket a telekkönyvi ha-

KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI OLCSÓ VASÁR!
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lósághoz hat hónap alatt, vagyis
jy08. évi junius hó 20. napjáig be­
zárólag nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő 
elmúlta után az átalakításhoz közbe 
jött téves bevezetésből származó 
bárminemű igényeiket jóhiszemű 
harmadik személvek irányában többé 
nem érvényesíthetik, az említett be 
jegyzéseket pedig a törvény rendes 
utján és csak időközben nyilván- 
könyvi jogokat szerzett harmadik 
személynek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek a felek, a 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti 
okiratokat adtak át, hogy a mennyi­
ben azokhoz egyszersmint egyszerű 
másolatokat is csatolnak, vagy ilye­
nek pótló'ag benyújtanak az erede 
tieket a telekkönyvi hatóságnál át­
vehetik.

A kir. járásbíróság, mint telek 
könyvi hatóság.

Székelykeresztur, 1907 nov. 22.
VERESS, kir. j-biró.

Eladó üzlet lakással.
Udvarhelyvármegye egyik legtekin­

télyesebb községében 3 szobás kő­
ház, melyhez konyha, udvarkert 2 
pince, valamint italmérési joggal bíró 
kitűnő forgalmú üzlethelyiség 2«szo- 
bával, konyha és pincével s más 
hozzátartozókkal 14,000 koronáért 
együttesen eladó. Cim e lap kiadó­
hivatalában. _______

Keresünk ügyes kép-
• Ittlét kik a gazdaközöu-VlSelOKei séggel állandó ösz-

I szeköttetésben állanak. Ajánlatok a 
Műtrágyát értékesítő szövetkezet 

címére Budapest V. Fürdő-utca 8. 
küldendők. _________

Olcsó pénz.
Jelzálogra G százalékos köl­

csön kapható a székelyudvarhelyi 
ref ollegium pénztáránál.

A katholikus egyház tulajdonát képező és a külső Kossuth- 
utca, Budvárut és Sóstürdőut közt levő 4 holdas birtok két-három- 
száz négyszögöles parcellákban eladatik. Ár négyszögölenként 6-tól 
12 koronáig. Érdeklődők a felosztási tervet és feltételeket Dr Vá- 
lentsik Ferenc ügyvédi irodájában megtekinthetők. A nyilvános 
magánárverés utján való eladás vasárnap

december 29-én d. 11. 2 órakor
a helyszínén történik.

mm
1451—907. kmb. p. sz.

Meghívó.
Az 1907. évi XIX. t.-c. alapján működő székelyudvarhelyi ke­

rületi munkásbiztositó pénztár közgyűlési kiküldött tagjait, a m. 
kir. állami munkásbiztositási hivatal idei 2241. számú körrende­
leté alapján 1907. évi december hó 26-án, hatarozatkeptelenseg 
esetén 1908. évi január hó 5-én délután 2 órakor Szekelyud- 
varhelyt, a városi tanácsház nagytermében kezdődő I

rendkívüli közgyűlésbe j
ezennel oly figyelmeztetéssel hívjuk meg, hogy az alábbi tárgyso­
rozatban felvett ügyek tárgyalhatok és a közgyűlésben csakis a 
meghívott tényleges kiküldött tagok vehetnek részt, akik szavazati 
jogukat személyesen gyakorolhatják.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó. 0
2. A pénztár igazgatóságába az alkalmazottak sorából 2 ren­

des 2 póttag; a felügyelő bizottságba 1 tag; a választott bíró­
sági ülnököknek 10 rendes és 5 helyettes tag megvalasztasa.

8 3. Az országos munkásbetegsegelyzo es balesetbiztosító pénz­
tárba közgyűlési kiküldöttnek a segédek sorából 1 rendes es . 
helyettes tag megválasztása 3„.lkáig gyűjtő« 9296 K 13 f
vagyonának mily célra való felhasználása felett a törvény 199. §-a
értelmében hozandó hütsrozüt. , , , . ,

A székelyudvarhelyi kerületi munkásbiztositó pénztár igaz­
gatóságának 1907. november hó ‘29-én tartott ulese hatarozatabol.

Székelyudvarhelyt, 1907. december 9.

Kedves István
pénztárnok.

Betegh Pál
igazgató-elnök.

Az Agrár takarékpénztár r. t.
Marosvásárhelyt

szítékely udvarhelyi. székely keresztül i 
parajdi f iókintézetei

elfogadnak ezidöszerint takarékbetéteket

5 százalék kam átess mellett
a 10 százalék tőkekamat adót az intézet sajátjából fizeti. A 
kamatokat a betét napjától a kivét napjáig számítja. 

Székelyudvarhely, 1907. november 20-án.

ka-

HÖLGYEIM!
Csak egyszer, próbaképpen rendeljék meg a cs odahatásu szépítő szert,

a dr. Biró-féle HAVASI GYOPÁR-CRÉMET,
és me'’' fognak róla győződni, hogy ezen csodaszer azonnal eltávolít szeplöt, májfoltot, minden- 
féle üfztá&ágot az arcról és a bőrnek gyönyörű tldeséget fiatalságot kölcsönöz. Nagytó- 

gely I korona, próbatégely 70 fillér.

Vérszegénység, étvágytalanság, idegesség sy^ayitú- TOK A.TI CHIN A-V ASBORsara a leghatásosabb készítmény a dr. Biró-féle I vllZiul Gilt
Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért. 1 üveg ára 2 kor 40 liller.

~ „A RÄNY H~Ä~ R M A T“ "*»
A legdivatosabb hajszint, a szép aranyszöke hajat lehet használata által megszerezni. E szer tel­
jesen ártalmatlan úgy a hajra, mint az általános egészségre. Nem fest 1 Nem piszkit 1 Egy üveg ara j h.

Mindezekből főraktár : WOLF gyógyszertár Kolozsvár. 
Székelyudvarhelyen kapható : NAGYSOLYMOS1 KONCZ ÁRMIN „Oroszlán“ 

gyógyszertárban és SOLYMOSSY-féle gyógyszertárban.

ZMZeg'érlsezett
a Kratejl- cirkusz és a * Budapest“-szálló színházterme-
bsn 45 elsőrangú művész és művésznő, 30 idomított ló, 40 

galamb, kakadu és kutyával vasár- és ünnepnap

két pagy ünnepi díszelőadást
naponkint pedig este 8 órakor rendes előadásokat tart Szé­
kelyudvarhelyt. Hely árak: páholy 8 K, 1—II. sor 2 K, 
III—IV. sor 1/60 K, karzati ülőhely 60 f, földszinti állóhely 
60 f, karzati állóhely 40 f. Tiz éven aluli gyermekek a hely- 
árak felét fizetik.

Bővebb felvilágosítást a napi falragaszok nyújtanak.

Mindig friss fűszeráruk

Ii is ili *
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 

tudomására hozni, hogy igen szép raktárt rendeztem 
be, karácsonyi és újévi ajándék tárgyakban.

Gyerek játék és felnőttek részére való kinn ezüst és 
más ajándék tárgyaltban. Karácsonyfa díszek és cukor­
kákban, melveket mélyen leszállított árakon árusítok el. 
Továbbá valódi finom angol jamaiha, brazilliai és magyar 
rumokban, tea süteményeit, likőr különlegességek és teák.

Úgyszintén ajánlom finom minőségű hongcrmalmi 
liszteimet és egész friss fűszeráruimat, melyek az ün­
nepre való tekintettel mind frissen lettek beszerezve.

Kérve szives pártfogásukat maradok

*' ' teljes tisztelettel ""

SZEMPÉTERY GERGELY.

Ablaküvegezés

Nyomatott Betegh Pál könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1907.
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